
  
 
 
 

 
 
 

 
 
RAADSINFORMATIEBRIEF 
 
Aan de Gemeenteraad van Heerhugowaard 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

Contactpersoon: mevr. L. Braaksma-Guérin Ons kenmerk: Bij21-0950 
Afdeling/Team: Strategie & Beleid Zaaknummer: Cbb210564 
E-mail: post@heerhugowaard.nl   

 
Onderwerp: Raadsinformatiebrief sociaal domein 3e kwartaal 2021  
Cbb210564 Raadsinformatiebrief Raadsinformatiebrief sociaal domein (Jeugd en Wmo) 3e 
kwartaal 2021  
Heerhugowaard, 23 december 2021 
 
 
Geachte leden van de gemeenteraad van Heerhugowaard, 
 
Kennisnemen van 

1. De rapportage Sociaal domein 3e kwartaal 2021  
 

Inleiding 
Zoals gebruikelijk informeren wij u elk kwartaal over het Sociaal domein. Dit vindt plaats middels 
twee sporen waarbij de periodieke cijfermatige informatie wordt gescheiden van de inhoudelijke 
verdieping op actuele thema’s. Bijgaand vernieuwde dashboard betreft de uitwerking van het 
eerste spoor waarin de cijfermatige informatie die de gemeente ter beschikking heeft over het 
sociaal domein wordt voorzien van een korte toelichting. Zie daartoe de leeswijzer. 
 
Voorts was het eveneens gebruikelijk uw raad tezamen met dit dashboard afwisselend 
inhoudelijk en financieel te informeren over de beheersmaatregelen Jeugd. Dat zou betekenen 
dat deze nu inhoudelijk aan de orde zou moeten komen. Gegeven de laatste raadsvergadering 
van de oude raad zal dit doorgeschoven worden naar 2022 voor de nieuwe raad. Zoals reeds 
eerder gemeld in de raadsinformatiebrief van 14 oktober jl. (BIJ21-703) zal het nieuwe college 
met de nieuwe raad verdere afspraken maken over de manier van verantwoording en rapportage 
over de ontwikkelingen in het brede sociaal domein met meer specifiek over de ontwikkelingen 
rondom de kostenbeheersing. Dit betekent dat u voor de laatste keer deze vorm van rapportage 
Sociaal domein over Q3 2021 ontvangt. 
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Kernboodschap  

1. Hierbij wordt de kwartaalrapportage Sociaal domein 3e kwartaal 2021 met uw raad 
gedeeld. Het is een tijdelijke opzet en vertoont daardoor verschillen met de vorige 
dashboard. In deze rapportage is aansluiting gezocht op de informatie uit het vernieuwde 
managementdashboard van Jeugd en Wmo. Met het nieuwe dashboard Jeugd en Wmo 
is sprake van directe aansluiting met de begroting. We beschikken daarmee over 
continue en dus actuele gegevens en kunnen trends vroegtijdig signaleren, maar bovenal 
is het dashboard een managementtool. Daarnaast is de rapportage gecombineerd met 
informatie gebaseerd op het dashboard Participatie van HalteWerk dat u tweejaarlijks 
ontvangt. In het kader van de ontwikkeling van het SORA heeft het college toegezegd de 
raad halfjaarlijks te informeren over de voortgang en realisatie van de 
organisatieontwikkeling, op basis van een nog nader uit te werken gezamenlijk 
monitoringssysteem gebaseerd op inhoudelijke en financiële indicatoren. Het huidige 
dashboard van HalteWerk biedt hiervoor een goede basis en zal worden doorontwikkeld. 

 
2. Er zal geen afzonderlijke rapportage over Q4 2021 voor Heerhugowaard meer volgen. 

Deze rapportage zal in dat kader via de jaarrekening plaatsvinden. 
 

3. Het nieuwe college zal met de nieuwe raad van de gemeente Dijk en Waard in Q1 2022 
met de start van de nieuwe gemeente verdere afspraken maken over de manier van 
verantwoording en rapportage over de ontwikkelingen in het brede sociaal domein en 
meer specifiek over de ontwikkelingen rondom de kostenbeheersing. 

 
 
Consequenties 
Hiermee voorzien we uw raad op een effectieve en adequate manier van cijfermatige informatie 
over het sociaal domein. 
 
 
Communicatie 
De raad van Heerhugowaard wordt ieder kwartaal met het dashboard  Sociaal domein  
geïnformeerd over de feitelijke ontwikkelingen binnen het sociaal domein. Deze rapportage is een 
tijdelijke opzet en vanwege het gebruik van gegevens uit het managementdashboard Jeugd en 
Wmo voorzien van een leeswijzer. Eventuele vragen zullen wij gebundeld beantwoorden via het 
nieuws van de dag. 
 
Vervolg 
Met de start van de nieuwe gemeente zal met de nieuwe gemeenteraad verdere afspraken 
worden gemaakt over de manier van verantwoording en rapportage over de ontwikkelingen in het 
brede sociaal domein en meer specifiek over de ontwikkelingen rondom de kostenbeheersing. 
 
Bijlage(n)  
Bij21-0974         Rapportage Sociaal domein Q3 2021 
 
 
Hoogachtend 
Burgemeester en wethouders  van Heerhugowaard, 
de wnd. secretaris,  de burgemeester, 
 

 
 

 

 
 

H.J. Leemhuis  A.B. Blase 
 


